

8  сентября  -  Всемирный день журавля 

Осень – журавлиная пора, птицы стаями в виде клиньев улетают в дальние страны. 

 Многие из видов улетают зимовать в Африку, чтобы весной вернуться на север. Эти птицы образуют постоянные пары. В гнездо, располагающееся прямо на земле, самка откладывает два яйца, но, как правило, выживает, только один птенец. 

В начале сентября проводятся учеты журавлей в предотлетный период и наблюдение птиц на пролете с подсчетом их количества. 

В этот  день  организуются журавлиные фестивали, викторины, беседы о журавлях, конкурсы рисунков, выступления в средствах массовой информации и другие мероприятия, направленные на распространение информации о журавлях, их образе жизни и охране.    

27 сентября день тигра на дальнем востоке

День тигра на Дальнем Востоке .В четвертое воскресенье сентября жители Дальнего Востока отмечают День Тигра. Идея проведения этого экологического праздника возникла в 2000 году. Целью Дня тигра по задумке его организаторов стало стремление заставить жителей Дальнего Востока, а также жителей всей планеты задуматься о необходимости сохранения на Земле такого редкого представителя семейства кошачьих, как амурский тигр. 
5-6 октября   Международные  дни наблюдения птиц

Международные  Дни наблюдений  птиц  пропагандируются как  новый вид отдыха – наблюдений птиц в природе.

 В эти дни сотни тысяч людей на планете отправятся в леса и парки, на луга и болота, на морские и речные побережья наблюдать за пернатыми. 
12 ноября  -   Синичкин день
Уже несколько лет подряд по инициативе Союза охраны птиц России этот день в нашей стране отмечают как День встречи зимующих птиц и начинают подкормку пернатых.

24 ноября  -  День моржа
Моржи - это самые крупные ластоногие, обитающие в северном полушарии нашей планеты. 

Сейчас отмечается во всех арктических регионах России, где встречаются моржи.

Глобальное изменение климата и значительное уменьшение площади ледяного покрова в летне-осенний период заставляет моржей перемещаться со льда на сушу и образовывать новые береговые лежбища. Массовое скопление тихоокеанских моржей на береговых лежбищах приводит к гибели большого количества молодняка.
30 ноября — Международный день домашних животных 

 Празднуют Международный день домашних животных в разных странах мира по-своему. 

 Кто-то в этот день позволяет свои домашним питомцам делать все запрещенные ранее поступки: рвать обои, грызть мебель, кататься на шторах и даже есть со стола.

 Кто-то направляется вместе с домашним животным в салон красоты, кто-то покупает своему любимцу огромное количество вкусностей, а кто-то просто уделяет максимум внимания своему пернатому, водоплавающему или четвероногому другу.
11 декабря  Международный день гор
Гора Эльбрус (5642 м) — высочайшая вершина России (Кавказ)

 Просветительские мероприятия, как правило, включают тематические книжные ярмарки, симпозиумы, лекции и семинары, также проводятся тематические занятия в школах. Общества любителей гор обычно проводят познавательно-развлекательные мероприятия на неделе, включающей 11 декабря. 

День заповедников и национальных парков   11 января
Заповедники и национальные парки — особо охраняемые природные территории — сегодня, пожалуй, единственный способ уберечь от гибели хотя бы небольшую часть дикой природы и животного мира. Впервые День заповедников и национальных парков начал отмечаться в 1997 году по инициативе Центра охраны дикой природы и Всемирного фонда дикой природы.   
День Кита   19 февраля
Во всем мире 19 февраля отмечается Всемирный день защиты морских млекопитающих или День китов. Причем эта экологическая дата считается днем защиты не только китов, но и всех морских млекопитающих и разных других живых существ, обитающих в морях и океанах нашей планеты. Этот мораторий действует и поныне и означает, что во всем мире охота на китов, а также торговля китовым мясом запрещены.
27 февраля день полярного медведя

Международный день полярного медведя Белых медведей можно встретить только в Арктических широтах, вблизи Северного полюса . Также говорится о необходимости решать проблему таяния полярных льдов — основную причину угрозы исчезновения популяций полярных медведей 
Международный день рек  14 марта
Международный день рек — в защиту больших и малых рек

 В первый год более 10 тысяч неравнодушных людей приняли участие в демонстрациях, кампаниях по отправке писем протеста, очистке рек. В следующем году участников стало уже более 100 тысяч. 
22 марта — Всемирный День воды

С 1993 года во многих странах мира по инициативе Международной ассоциации водоснабжения и ЮНЕСКО 22 марта отмечается Всемирный День воды. На территории Российской Федерации он проводится с 1995 года под девизом «Вода — это жизнь».
19 апреля день подснежника

Подснежник — символ надежды 19 апреля .Ежегодно 19 апреля во многих странах мира отмечается уже ставший традиционным красивый весенний праздник — День подснежника. Свою историю он ведет из Англии, где был учрежден в 1984 году. 

23 мая всемирный день черепахи

Всемирный день черепахи Черепаха — символ мудрости, богатства и долголетия 23 мая Сегодня, 23 мая, во многих странах отмечается Всемирный день черепахи— животного, символизирующего мудрость, богатство и долголетие. Этот необычный праздник зародился в 2000 году по инициативе Американского общества спасения черепах. 
1 марта  Начало весны

Прихода весны всегда ждут с нетерпением. Хочется скорее снять тяжелую зимнюю одежду, хочется тепла и больше солнечных лучей.

24 марта День пробуждения медведя

У  славянских народов медведю посвящается целый обряд. В этот день ели медвежью еду: кашу из корней лопуха, пили кисель из овца.

1 апреля Международный день птиц

1 апреля вступила в силу Всемирная конференция об охране птиц. В этот самый известный «птичий» праздник , в ожидании пернатых люди развешивают скворечники.
27 апреля  Парад цветов

В конце апреля в Нидерландах проходит один из самых зрелищных фестивалей в мире – парад цветов.

1 мая Праздник весны и труда

День весны и труда отмечается в 142 странах мира.

3 мая День Солнца

В этот день по всей Европе проводят различные мероприятия, связанные с демонстрацией возможностей солнечной энергии. Солнце ближайшая к Земле звезда.

4 мая День зелени

День зелени – национальный праздник Японии. Название праздника, связанное с именем императора Сева и его любовью к живой природе. В начале мая страна буквально утопает в зелени и цветах.

23 июля всемирный день китов и дельфинов

Всемирный день китов и дельфинов Охота на больших китов, а также торговля китовым мясом 23 июля Сегодня в мире отмечается Всемирный день китов и дельфинов .Этот праздник был учрежден в 1986 году, когда Международная китобойная комиссия, после 200 лет беспощадного истребления, ввела запрет на китовый промысел. Запрет действует и поныне и означает, что во всем мире охота на китов, а также торговля китовым мясом запрещены. 

